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A FORUM 1500 KIADVANYA. 
1957 és 1983 között a Forum Könyv-
kiadó 1438 könyvet jelentetett meg.  

Ha ehhez hozzáadjuk az 1984-ben nap-
világot látott 62 kiadványt, kiderül, 
hogy az elmúlt 27 év alatt kereken 
1500 mű  jelent meg a Forum jelzé-
sével. Csendes ünnepre jogosít fel ez 
a szám, hisz kultúránk, szellemiségünk 
1500 művel gazdagodott. Olvasóink 
kezébe tehát hetente több mint egy 
könyvet adott a Forum Könyvkiadó. 
Ez még nagyobb lélekszámú közössé п  
esetében is tekintélyes mennyiség. A 
mi körülményeink között íróink, tudó-
saink munkáját dicséri, és kultúránk 
szilárd alapját jelenti. A nészletes fel-
mérés kimutathatná, hogy a szépiroda-
lom minden műfaja mellett tudomá-
nyos és ismeretterjeszt ő  könyvek Fis 
megjelentek a Forum kiadásában, hogy  
jб  ideig tankönyvekkel is ellátta a  
Kiadó a jugoszláviai magyar tanuló-
if júságot, hogy felnőttekre és gyere-
kekre, fiatalokra egyaránt gondol ter-
veinek készítésekor és megvalósítása-
kor, hogy egyaránt ápolja a szépiro-
dalmat és az irodalmon kívüli mű-
fajokat, hogy tudósainkat új könyvek,  
íróinkat új regények megírására ösz-
tönzi, hogy olvasóinkat megismerteti  
mind a hazai magyar irodalommal,  
mind pedig a jugoszláviai nemzetek és  
a többi nemzetiség alkot бinak művei-
vel, sőt a világirodalom némely ki-
emelkedő  alkotását is kiadta, hogy  
foglalkozik politikai, történelmi, tár-
sadalomtudományi, jogi, nyelvészeti, 
néprajzi, természettudományi m űvek 
megjelentetésével, az irodalomtörténet. 
a pszichológia és pedagógia kutatói, 
valamint a képz őművészek is számít-
hatnak a Forum támogatására m űveik 
közreadásában, hogy vidékünk jellegére 
és lakossága egy részének foglalkozá-
sára való tekintettel — de nem ke- 

vésbé a Qazdasági élet fellendítése, 
megsegítése céljából — mez őgazdasáеi 
kézakönyvek kiadására is sort kerít, s 
idđrđl időre szerbhorvát nyelv ű  kiadvá-
nyok megjelentetésére is vállalkozik. 
Egy kis ház nagy teljesítményének ne-
vezhetjük tehát a huszonhét év alatt 
megjelent ezerötszáz művet. S az idő  
komolyságának megfedelđen: csendben 
ünnepelünk. 

T. L.  

DÍJAK, ELISMERÉSEK. Odaítélték 
az 1984. évi NIN Irodalmi. Díját. Az 
év legjobb regényévé Milorad Pavi ć  
Kazár szótárát (Hazarski reénik, Pros-
veta, Belgrád) nyilvánították, amely-
ből az 1984 szeptemberi és az 1985  
januári számainkban ,közöltünk részie-
teket. A publicisztikáért járó Dimit-
rije Tucović-díjat Aleksandar Flaker  
Az orosz avantgarde (Ruska avaпgar-
da, Globus—Libera, Zágráb) és Vladi-
mir Goati Mai politikai pártok (Savre-
mene politikae partije, Partizanska  
knpiga, Belgrád) c[nű  kömyvével érde-
melte ki. 

A közművelődés terén elért eredmé-
nyekért a Tartományi Közm űvelődési 
Közösség díját, a Kultúra Szikráit, 
1984-ben többek között Petar Latino-
vié filmrendező , Eugen Gvozdenovié 
zeneszerző  és karmester, dr. Milan 
Vranić  történész és muzeológus, Virág 
Mihály színházi rendező, az újvidéki  
Sonja Marinković  Művelődési Központ  
és az újvidéki Művészeti Akadémia  
Promena színjátszó csoportja kapta.  

JELENTŐS KIALLgTAS. Zágráb és 
Ljubljana után Újvidéken is megte-
kinthetik a tárgyi néprajz iránt érdek-
lődők a Népművészet Magyarországon 
elnevezésű  kiállítást. Az 1985. január 
11-én a Vajdasági Múzeumban meg- 
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nyílt kiállítás anyagát használati tár-
gyak, ünnepi népviseletek, bútorok és 
dísztárgyak képezik. 

KINKA RITA HANGVERSENY-
SOROZATA. Belgrádban a Tudomá-
nyos Akadémia Galéniájában 1985. ja-
nuár 3-án önálló hangversenyt adott 
Kinka Rita szabadkai zongaraművész-
nđ . A nagy sikert aratott isten Mo-
zart- és Chopin-m űveket játszott, Ja-
nuár 9-én szintén Belgrádban az auszt-
ráliai Sydneyben megtartandó nemzet-
közi zongorahangverseny selejtez őjé-
nek keretében Liszt-, Mozart-, Rach-
maninov- és Sztravinszkij-darabakit 
adott elő . Játékát a Sydneyi Operaház 
művészeti igazgatója is meghallgatta. 
A művésznő  januárban a salzburgi 
Mozart-zongoraversenyen is fellépett. 

SZINHAZI SZEMLE ĆTJVIDÉKEN. 
A Fiatalok 11. Színházi Szemléjére az 
Ifjúsági Tnibün szervezésében került 
sor január 12-e és 17-e között Újvi-
déken. Ez a rendezvénysorozat els ő-
sorban a kísérleti színpadoknak nyújt 
lehetőséget a bemutatkozásra. Többek 
között a következő  alőadásakat lát-
hatta a közönség: a kova čicai Vladi-
mir Hurban Vladim,irov amat őrtársulat 
Jelisaveta Bam esetei c. kallázsm űsorát, 
az 0jvidéki Színház Látomásnak ajtót 
nyitni c. multimedlális e ~lđadását, a 
ljubljanai Glej Kísérleti Színház Ella 
c. produkcióját. A Zágrábi Egyetemista 
Központ társulata Daniel Ivanovics 
Harmsz-előadással, Sonja Vuk.ičević  
Popovii pedig koreodrámával mutat-
kozott be. 

A MATICA SRPSKA KIADб1 
TERVE. Az újvidéki Matica srpska 

Kiadбvállalat 1985-ben több jelentős 
kiadvány megjelentetését tervezi. Ki-
adják többek között hét-hét kötetben 
Jovan Sterija Popovi ć, Milorad Pavić  
és Boiko Petrović  válogatott műveit. 
A közeljövőben lát majd napvilágot a 
Jugoszláv Irбk Lexikonának harmadik 
kötete, a jugoszláviai magyar költészet 
antológia, valamint Torna Momirovszki 
elbeszélései. 

AZ IRODALMI SZEMLE HERCEG 
JANOS KONYVÉRÓL. A Pozsony-
ban megjelenő  Irodalmi Szemle című  
irodalmi és kritikai falyáirat 1984 
decemberi számában méltatást közöl 
Kancsol László tollából Herceg János 
Távlatok című  könyvéről, melyet a 
Forum adott ki 1983-bon. „Az id ős 
t...) jugoszláviai magyar író fiata-
lokat megszégyeлítő  szellemi nyitott-
sággal, mozgékony és elemz ő  elméveQ, 
kritikusan, s persze, gazdag tapasztala-
taihoz illđ  bölcsességgel figyeli a világ 
kultúrájában végbemen ő  eseményeket 
— írja Kancsal. — Távlatok című  
könyvébe folytatásos naplójegyzeteinek, 
műfajuk szerint kisesszémnek négy év-
folyamát (1979-1982) gyűjtötte ösz-
sze." Miután részletesen ismerteti Her-
ceg könyvének tartalmát, Koncsol igy 
fejezi be cikkét: „Kitűnő, színes, fű-
szeres könyv a Távlatok s a nemzeti-
ségi magyar irodalmak ilyen pompás  
termékeit olvasva igazán fáj, hogy in-
kább csak véletlenül jutnak el hoz-
zánk pályatársaink dolgai. A helyzet, 
a kultúra természete, irodalmaink nagy-
korúsága és minden küls ő-belsđ  meg-
fontolásunk az értékek közvetlen vagy 
közvetett cseréje után kiált." 

T. L.  


